



基督生活團通訊 415 期主曆 2019 年 09 月



本期出刊日 2019 年 10 月 15 日

E-mail : clcroc.tw@gmail.com 郵撥帳號：50416592 戶名：王文芳

銀行帳號：華南商業銀行 118-20-105279-4 戶名：林振川

發行處：中華民國基督生活團秘書處 主編：吳曉嵐

地址：臺北市 100 辛亥路一段 22 號四樓 電話：02-23655553 傳真：02-23655127

全國團體

【執委會】

- ◎ 九月七日(六)上午舉行本年度第三次協調人聚談，本次聚談有 24 個小團體派代表參與，執委會的成員也有六位出席。會中分享各小團體的近況，特別是準備十月團員大會的情況，大家利用此次機會溝通釐清一些疑問。
- ◎ 九月二十八日(六)是個好日子。在台北聖家堂，耶穌會舉行會士入會及領受鐸品的周年慶，基督生活團的輔導和為貴神父今年慶祝晉鐸金慶，全國 EA 李驊神父、執秘文成、副主席振川及多位團員參與感恩祭。同一時間，執委惠娟的長子在新竹的聖神堂舉行婚禮感恩祭，主席文芳、執委啟元、香如、曉光前往參與表達祝福。當天在高雄舉行南部 Guide 的共讀聚談，由陶成組召集人明華帶領，執委惠英參與此聚會。

【朋友間編輯小組】

- ◎ 下一期預定 2020 年 1 月份出刊，希望你在記憶猶新，感動還沒有退卻時，用文字記下，我們大家所愛的團體非常重要的歷史時刻。

【基督生活團秘書處】

- ◎ 深深感謝兩兩 CLC 的團員莊琬婷，在發覺秘書處原先使用的筆電有狀況發生時，特表達關切，而慷慨贈送了乙台筆電，供大團體使用。

最靚投彙獎

- ◎ 這(415)期獲得前五名的團體是：`時代 CLC、喜樂 CLC、磐石 CLC、兩兩 CLC、

耕心 CLC”，請大家給予熱烈的掌聲鼓勵！啪！啪啪！！（曉嵐）

【時代】

- ◎ 9/12 國傑主持。認識關於安樂死天主教會的立場，分享親人重大疾病陪伴體驗。
- ◎ 9/27 寶梅主持。參閱天主教周報(2019.03.17)—喜樂感恩之際如何看待大陸教區推動的地下/地上教會合一，分享參與大陸福傳的體驗及見解。（燕珠）

【喜樂】

- ◎ 9 月我們投入了 2019 年全國代表大會相關文件的閱讀，就 4 項議題——同婚立法、病人自主權利法、中梵談建交以及長榮空服員罷工作討論；我們體驗到這些事件與我們的日常生活息息相關，涵蓋了家庭、工作、社會關係等等，透過成員間的意見交流以及老穆的精確提點，我們更加瞭解教會對於這幾個事件(或者說隱含在事件後的廣泛主題)的正確看法，以及我們如何在生活議題中彰顯信仰。感謝天主在其中持續的帶領我們。（雅蘭）

【磐石】

- ◎ 9/1/2019 磐石利用此次聚會進行今年在靜山 10 月的全國團員暨代表大會的籌備會議，與會者除了磐石團員外，也包括了代表執委會的振川、啟元(線上)、文成和曉嵐及中道明華。首先由振川介紹大會流程並回覆籌備小組的問題，再由文成就各工作事項與籌備小組進行確認或討論，歷時約 75 分鐘結束。之後磐石團員留下來進行生活分享。真是個高效率又滿滿收穫的聚會。
- ◎ 9/16/2019 這次聚會在團員生活分享之後進行主題分享「行動就是祈禱」的第四章專欄五和六，『依納爵式的默觀和默想』，團員分別分享自己在依納爵式的默觀和默想身的祈禱經驗，並同時向穆神父提問，穆神父特別強調依納爵式的默觀和默想祈禱是和傳統教會的默觀和默想祈禱不同(請參考行動就是祈禱)，至於那些經文適合做默想或默觀，應該看內容而定之，故事性強的適合做默觀，可以安排人物和佈置場景，例: 井邊婦女，解釋性強的適合做默想，例: 耶穌教我們祈禱的主禱文(天主經)或真福八端。依納爵式的默觀和默想祈禱操練主要是幫助我們沈浸在主愛內。近月來多位團員家中有人生病或年長需要更多的照

顧，除了團員分享照顧的點點滴滴外，我們也為團員和其家人一切所需獻上我們的祈禱。澳門磐石將於 10 月 6 日拜訪台灣磐石並參與我們的聚會和共融晚餐，非常期待姊妹團相聚。（德儀）

【兩兩】

- ◎ 9/3 閱讀全國代表大會相關文件，並選擇同婚立法、病人權立法作為團體討論的議題。
- ◎ 9/10 歡送徐修士，大夥在豐盛食堂吃了一頓好料理。也歡迎新朋友佳容和麥修士的加入。
- ◎ 9/17 閱讀《改變生活的簡單祈禱》的第五章〈第二步：表達感謝〉，操練意識省察「感恩」。
- ◎ 9/24 月省感恩祭邀請朱立德神父主持。（文琪）

【耕心】

- ◎ 為了準備十月的代表大會，我們九月用了兩次的聚會時間來反省大會的第一、第二封信，都是由漢中修士主持帶領。第一封信的幾個反省題中，我們省思表達了耶穌之所以吸引人、吸引我的魅力，也自我反省對他人的態度、團體對我們的影響力，還有我們在與不同意見的人的溝通上需要成長的地方。而最後得到了團體、關係、開放、接納、平心的自由、愛、典範、以基督為中心、選擇、更，這些在生活團中我們所學習到，而至今也仍在祈求能漸漸內化的恩寵。第二封信則選擇聚焦在病人自主權利法上，在漢中專業而精簡的解說之後，大家分享了自己對於這個議題所帶出的面對病痛、生死的態度，以及在這方面，我們希望如何運用「自由」。
- ◎ 9/19，我們在六品小館為朱立德神父提前慶生，朱恩榮神父、賴修女、漢中修士還有八位團員同來參與，剛好坐滿一桌。小朱神父跟朱神父兩位兄弟比鄰而坐，笑容滿面。除了享用六品的佳餚，妙瓊也特別親手製作了香甜不膩的核桃蛋糕，讓我們共度了一個溫馨美好的感恩夜晚。

- ◎ 9/26 的月省彌撒仍由小朱神父為我們主持，神父講道中提醒我們，黑落德聽過若翰講道，也想要看見耶穌，後來天主也給了他這個恩寵，但他的渴望僅止於此，他對自己的生活並沒有自覺，也從未皈依改變；所以我們也應留心自己如何聽、如何生活。彌撒後，賴修女跟我們分享一首由她填詞，她弟弟詠唱的客家山歌風格的聖母頌歌，別具特色而感人。 (令熹)

【清泉】

- ◎ 9/19~9/23 清泉到日本長崎五天朝聖之旅
當天早晨 6:30 我們集合在機場祈禱室，舉行彌撒及做聖方濟沙勿略九日敬禮(一)，開始我們的朝聖之旅。
首先在平戶我們到達紀念第一位到日本傳教的聖方濟沙勿略的聖堂祈禱，到出津文化村有“沉默之碑”感受殉道者奉獻的心。及參觀遠藤周作文學館等。
在長崎我們也到了聖國伯紀念館，長崎歷史文化博物館(有隱藏基督徒保留的文物)，及原爆館(人在災難中痛苦的生活)，最後一天我們前往雲仙地獄參觀(是聖人們殉道的地方)，並在島原天主堂完成聖方濟沙勿略九日敬禮(九)的祈禱，之後搭機回來。
- ◎ 9/28 清泉團員參加“2019 愛禱到永久”耶穌會會士入會與領受鐸品慶祝彌撒及餐會；感謝耶穌會的神長們多年的陪伴與教導，使我們能在信仰上成長茁壯。

【方濟各】

- ◎ 8/16 杜樂仁神父為我們舉行感恩禮，為團體方向及團員的生活祈求天主恩寵。結束後一起用餐，在童言童語互動中，其樂融融。
- ◎ 8/30 春桂主持。呼應十月全國代表大會召開，我們排定四次聚會時間來討論 172 文件及四大議題。Guide 奕秀姐導讀文件第一部分，之後我們進入病人自主權利法討論，就法案內容是否與信仰衝突及人的價值與尊嚴如何看待多所交談；又，感謝執委會設立雲端資料平台，讓我們得以節省蒐集資料時間。
- ◎ 9/6 雅欣主持，繼續文件 172 及長榮空服員罷工議題討論。罷工做為勞動權益

的一部分，在涉及公眾服務領域時，勞資及一般大眾三方如何互動而能獲致可接受之成果，仍需要學習。

- ◎ 9/20 雅欣主持，這次討論教廷與中國建交的議題，但由於這議題涵蓋的範圍太大，因此我們只先各自表達了這兩國的建交並不會影響了我們的信仰與我們踏進梵蒂岡的意願。
- ◎ 這四次聚會，有團員須照顧家中生病長輩，有團員在朝聖途中，我們在祈禱中為無法與會的大家祈求所需的恩寵。（春桂+雅欣）

【恩臨】

- ◎ 為了準備十月的代表大會，我們特別將大會的分享題安排在聚會時間盡情討論，我們同感此次全國大會的主題資料分享平台資料豐富；在分享中，我們對執委會這次的安排有如先知性的眼光而感謝著。（雅娜）
- ◎ 有團員的家中長輩深受身體病痛之苦，團員靠著對主的信靠與汲取愛的泉源，而按部就班的平安生活；有團員上耶路撒冷的朝聖之旅，大夥祝願她(們)團隊能充滿祝福恩典一路平安、旅程豐盈；也彼此祝福身心靈健康喜樂。（愛麗絲）

